

安徽省暨合肥市“敬老月”活动启动

星报讯(记者 马冰璐) 10月22日上午,2020年省暨合肥市“敬老月”活动启动仪式在合肥市政务中心举行。

今年10月是第11个“敬老月”,是我省第20个老年节。2020年全省“敬老月”启动仪式上,第九届全省百名福星孝星代表获颁奖牌,正式宣布2020年省暨合肥市“敬老月”活动启动。

据了解,近年来,我省以老年人需求为导向,统筹谋划,有序推进,各项老龄工作取得积极进展,老龄工作政策创新不断强化,健康、养老服务体系逐步完善,老年民生保障制度加快健全,老龄产业持续发展,老年友好社会环境进一步优化。

霍邱一居民家庭发生煤气中毒致3人死亡

天气转凉 用气用电安全切勿大意!

星报讯(记者 叶佳超) 昨日,记者从公安部门获悉,安徽霍邱县城关镇桃园小区一住户发生煤气中毒,已确认死亡3人。10月21日上午9时15分,霍邱县公安局110报警服务平台接到群众报警称:霍邱县城关镇桃园小区13栋,有居民疑似煤气中毒。接警后,公安民警和120医疗救护人员立即赶赴现场施救。居民李某与孙子、孙女3人经抢救无效死亡,李某的妻子正在六安市人民医院救治中。事发原因公安机关正在进一步调查中。随着天气转凉,又到了用气、用电的高峰期,安全问题尤为重要。在日常生活中,学习相应的安全知识,应对突发状况,避免悲剧发生。

如何安全用气?秋冬季是使用液化气、煤气的高峰季节,也是用气安全事故高发期。安全用气需谨慎,使用液

2020年“敬老月”活动以“弘扬养老孝老敬老传统,共建共享老年友好社会”为主题,重点突出开展孝老爱亲主题宣传、开展走访慰问活动和志愿服务、实施“智慧助老”行动、普及老年健康政策和知识、组织老年维权和优待活动、组织人口老龄化国情省情教育等6个方面内容。

“敬老月”期间,全省将开展一系列敬老爱老活动,包括启动2021年安徽省老年人春节文艺晚会,配合开展“脱贫攻坚老有所为”微视频征集活动,讲述老年人自我脱贫、助力脱贫故事,宣传“脱贫攻坚老有所为”典型事迹。集中展播一批宣扬敬老爱老孝老传统文化的影视作品、公益广告、微电影、短视频、歌曲等。

化气、煤气应保持室内通风。使用液化气、煤气时请勿离人,另外,定期检测钢瓶连接处、胶管有无泄漏点。

若发现有人燃气煤气中毒,要紧急作出抢救措施。如果中毒人员已无知觉,应将其平放,擦拭口腔进行人工呼吸,并拨打“120”急救电话。

秋冬季应不要超负荷用电,大功率用电设备的使用前应先计算一下电器同时开启时总功率是否超出,如强行使用会导致跳闸,保险丝熔断。长期不使用的电器,要彻底拔下插头。家庭用电线路定期进行安全检查,及时更换老化线路。在使用各类电器过程中,若发现冒烟或闻到异味,要迅速切断电源进行检查。电器着火时,不要用水来灭火,以免因水流导电发生触电事故。



不会说话的五旬大叔: 身残志坚 脱贫路上不掉队

旌德县白地镇汪村村有一位年近五旬的大叔,因为不会说话,村里人都叫他“哑巴子”,别看他不会说话,但别人和他说的话,他都能听得懂。这位身残智不残的大叔叫胡绍文,是汪村村岭下组村民,因患先天性聋哑疾,独身一人,母亲长年多病,家庭生活困难,于2014年被纳入建档立卡贫困户。

为改变贫困现状,各级帮扶干部和村工作队经常入户走访,对他进行重点帮扶,耐心地宣传扶贫政策和身边脱贫的先进典型,让胡绍文心中燃起了向往美好生活的信心。

通过持续努力,胡绍文思想面貌上焕然一新,虽然身体残疾,但他不等不靠,主动收回了流转的土地自己下田种植水稻;还在村里干起了保洁,为美丽乡村建设贡献自己的一份绵薄之力;农闲时还会在附近中草药基地打打零工,通过自己的一点点努力正在逐渐改变之前贫困潦倒的现状。

2020年,在各项扶贫政策的帮扶和自身努力下,胡绍文的家庭纯收入超过了14000元,不仅脱了贫,还过上了小康生活,胡绍文成为了当地村民众所周知的脱贫致富人。 □ 汤秋蕾 陈功 曹开发

泗县:种得万元田 致富成果甜

秋日的早晨,天气微凉,可是泗县大庄镇和谐村贫困户许道远,一大早就起来忙活开了。“俺家地里种的大青豆刚收完,现在我又开始把大蒜种上了。”许道远告诉笔者,今年大青豆卖了个好价钱,一亩地挣了4000元,大蒜预计也能收入4000元左右,这样亩产近万元,比种植的小麦、玉米等作物收益高多啦。

在大庄镇,像许道远这样在地里刨出“金疙瘩”的农户远不止他一人,同样的,邻村曙光村贫困户周云家,正红红火火地搞起了中草药元胡的种植。一季大青豆一季元胡,亩产年收入近万元。

近年来,在党的政策引领下,大青豆种植面积逐年增大,今年全镇大青豆种植面积约3万亩,仅和谐村就种植5000亩以上。该镇副镇长周光法介绍,大青豆收割后再种植大蒜、元胡等特色作物,只要掌握好技术、管理好农田,种得万元田不再是梦想。

据悉,为加速产业结构调整和转型升级,大力推进特色农业集聚发展,大庄镇打出一系列增收组合拳:鼓励农民种植特色农作物,积极完善道路、水利等基础设施建设,为发展特色种植业贫困户申请补助,鼓励其主动发展生产,并提供技术指导服务,规范行业市场,确保农户利益最大化。逐步形成一季大青豆加一季大蒜,或者一季大青豆加一季元胡的特色种养模式,还有果树下种大青豆、大蒜、元胡等林下经济种植产业,年亩产值都近万元,有力地促进了农民增收致富。 □ 单珊 何景

我省戏剧孵化剧目舞剧《石榴花开》成功斩获“荷花奖”

星报讯(记者 吴笑文) 日前,记者从省文化和旅游厅获悉,第十二届中国舞蹈“荷花奖”舞剧评奖在上海落幕,由省花鼓灯歌舞剧院有限公司原创的大型舞剧《石榴花开》成功斩获本届中国舞蹈“荷花奖”舞剧奖,全国共计5部作品获得该奖项。这是继舞剧《大禹》之后,该团第二次捧回“荷花”。

舞剧《石榴花开》是2020年安徽省文化和旅游厅戏剧创作孵化计划剧目、文化和旅游部2020年全国舞台艺术重点主题创作作品。作为中国舞蹈界最高奖的获奖作品,该剧讲述了一个关于“花鼓灯”的传习故事,用花鼓灯的舞蹈语言讲述了两代花鼓灯艺人的艺术人生、情感纠葛和精神风貌,特别诠释了中华传统文化是决胜全面小康、建设美好乡村不可或缺的重要组成部分。故事发生在不久前的蚌埠乡间,活泼好动的玩灯人畅快地生活着,尽情地爱着,因为他们有



一个精神上的慰藉——“花鼓灯”,他们用朴素的文化自觉和文化担当,传承和弘扬花鼓灯艺术,为乡村振兴铸魂,为实现全面小康提供精神动力。

省第八届“双拥杯”篮球赛开赛

星报讯(记者 江锐) 10月22日,安徽省第八届“双拥杯”男子篮球赛在合肥市乐动康篮球俱乐部揭开战幕。淮北、亳州、宿州、蚌埠等8支代表队和省军区、武警安徽总队、省退役军人事务厅、省教育厅等12支代表队分别参加地市组、双拥领导工作成员单位组的角逐。

本次比赛由安徽省双拥办主办、安徽麦田印象体育文化发展有限公司承办、安徽省乐动康篮球俱乐部协办。比赛历时三天,分为小组循环赛和淘汰赛进行,每个组别录取前4名,颁发奖杯、奖品及证书。此外,对组织工作和精神风貌表现优良的队伍颁发“最佳组织奖”“精神文明风尚奖”。

“在疫情特殊时期,本届赛事意义重大,充分展示了我省双拥工作朝气蓬勃、积极向上的精神风貌和防控防疫工作的有效成果。举办‘双拥杯’篮球赛,是深化军民共建的有力举措,是密切军政军民关系的重要载体,搭建了我省军地双方交流沟通平台,深化了全省军民鱼水情谊。”省退役军人事务厅双拥处许宏杰介绍,目前,我省已成功举办过七届“双拥杯”篮球比赛,今年的比赛,军地参与度更广,参赛选手水平更高,比赛更具群众性、普及性、观赏性,为深化双拥共建营造了良好氛围,必将推动我省双拥工作再上新台阶。

淮北彩民喜获大乐透1040万大奖

星报讯(房传宝 记者 江锐) 10月21日晚,体彩大乐透第20104期前区开出号码03、12、23、26、30,后区开出号码04、07。本期一等奖基本35注每注554万,江苏4注、浙江27注、福建1注、贵州1注、广东1注、安徽1注,追加32注每注443万,江苏3注、浙江27注、福建1注、安徽1注,二等奖基本119注每注9万,追加45注每注7万。

当晚开奖后,记者第一时间通过安徽省体彩中心机房检索了解到,这注头奖是在位于淮北市体育中心西门的12091体彩门店中出的,是一张9+3的复式追加票,投注金额为1134元,中奖奖金合计为1040万元。

记者迅速与该门店取得联系,根据业主潘先生介绍,他从事销售时间已有5年时间,该门店位居淮北体育中心体育馆,每天周边健身人群络绎不绝,体彩公益品牌店内、外宣传十分醒目,该门店多次组织本市购彩者参与全省棋王大赛、揽蛋大赛等公益活动。潘先生表示,本店迎来首位大乐透大奖得主,真心为这位幸运儿感到高兴。

金秋10月,淮北市再次成为中奖福地,继5月濉溪县一购彩者中得953万元,千万大奖再次眷顾淮北购彩者,也期待这份幸运能给安徽购彩者再次带来更多好运和惊喜!

当晚开奖后,大乐透奖池滚存到6.44亿元。

方友庆:从贫困盲人到致富能手

方友庆是安庆市宜秀区大桥街道太平村人,因视力一级残疾,2014年被评为建档立卡贫困户。

针对这一特殊情况,太平村两委和帮扶人都帮他想办法,最终决定引导他创业。2019年,通过金融扶贫贷来了5万元,老方的盲人按摩店于是就开起来了。今年,方友庆还了2019年的小额信贷5万元后,又通过了金融扶贫贷户用政策,申请到了免息贷款5万元,用于扩大经营。对于方友庆的付出,村里人也都看在眼里:“别看方庆眼睛瞎,人不仅勤快,还能跟上社会潮流。”

从一个贫困盲人到今天的致富能手,方友庆通过自己的勤奋努力,让家人过上了幸福生活。谈到将来,方友庆双眼中闪烁着光芒:“希望未来的日子越过越好。我也会继续努力,不会因脱贫攻坚快结束了,就动摇对生活的信心。” □ 杭文媛